

今天是第29个“世界艾滋病日”

省市卫生疾控部门发布艾滋病防控白皮书 超九成患者“因性染艾” 青壮年病例超六成

今天(12月1日)是第29个“世界艾滋病日”，今年宣传活动的主题是“携手抗艾，重在预防”。省市卫生疾控部门发布了艾滋病防控白皮书，截至2016年10月31日，报告现住址为安徽省的艾滋病病毒感染者/病人存活数为12463例，其中艾滋病病人7183例。我省疫情总体上仍呈低流行态势。 ■ 陈旭 邱向峰 记者 李皖婷

男男性行为人群“染艾”比例上升较快

省卫生计生委最新公布的数据显示，通过性途径传播占当年报告发现病例的比例从2007年起呈较快上升趋势，2016年1-10月经性传播占当年新报告数的97.4%；在全省累计报告的HIV/AIDS中，经性传播占到78.5%，成为最主要的传播途径。

全省哨点监测结果显示，男男性行为人群艾滋病病毒感染比例上升较快。从发病年龄来看，仍以青壮年为主，20-49岁年龄组占累计存活病例数的69.7%。

截至2016年10月31日，报告现住址为安徽省的艾滋病病毒感染者/病人存活数12463例(累计15879例、死亡3416例)，其中艾滋病病人存活数7183例(累计9823例、死亡2640例)。疫情涉及全省16个市、105个县(市、区)。我省疫情总体上仍呈低流行态势，但地区分布上仍呈现较高的聚集性，现存活病例中阜阳、亳州、合肥、宿州、六安五市占总数的62.0%。

而合肥市自2000年发现首例艾滋病病毒感染者以来，每年新发现的艾滋病病毒携带者和病人数量持续增加，艾滋病疫情增长明显。

9668人在接受抗病毒治疗，121人为儿童

据了解，我省在市、县、乡三级医疗机构已建立抗病毒治疗点175个，为病人提供了及时、规范的治疗服务。自2003年以来，截至2016年6月底，全省共有16个市、104个县区、188个治疗机构开展抗病毒治疗工作，累计开展成人治疗11418人，正在治疗9547人，累计治疗儿童190人，正在治疗121人。

据统计，我省艾滋病抗病毒治疗五年治疗存活率达到76%，病死率由开展抗病毒治疗之前的30/100人年下降并维持在4~5/100人年。

艾滋病患者有义务告知伴侣

据了解，艾滋检查的过程包括初筛试验和确证

试验两次。如果初筛结果为阳性，会送到当地疾控中心进行核查；核查结果仍为阳性的，则需要到合肥市疾控中心进行确证试验。该负责人表示，确证试验只有合肥市疾控中心一家可以做，基本上一周做一次确认，10天左右出结果。

“初筛显示阳性时，医院工作人员就会告知当事人采取必要保护措施，如进行性行为时使用安全套，牙刷等生活用品分开使用等。”据了解，当确证试验结果表明确实感染艾滋，当事人需签署结果告知书。在这份告知书中，清楚写着：您应该将感染或者发病事实及早告知配偶或性伴侣……“《艾滋病防治条例》第38条也规定，艾滋病病毒感染者和艾滋病病人有义务将感染或者发病的事实及时告知与其有性关系者，并采取必要的防护措施，防止感染他人。”合肥市疾控中心的专家说。

洁身自好，亦无需过度“恐艾”

“想要预防艾滋病，最关键的一点就是要洁身自好。”疾控专家说，没有使用安全套的性行为、共用注射器或针管、到非法采血点卖过血、怀疑就医时接受过不安全注射或输血、性伴侣中有人感染艾滋病病毒或性传播疾病等，都是感染艾滋病病毒的高危行为。

随着艾滋病越来越受到关注，疾控专家表示民众也要科学认识艾滋病。“日常生活中的接触，比如握手、拥抱、接吻，以及共用马桶、泳池、电脑、劳动工具，包括蚊虫叮咬都不会传播艾滋病，不用过分恐惧。”

又讯(韦云萍 汤立松 记者 马冰璐) 在第29个“世界艾滋病日”到来之际，合肥市包河区疾病预防控制中心的工作人员来到滨湖书香门第小区开展“艾滋病防治宣传进社区”公益活动。工作人员和志愿者们不仅现场向居民们讲解了艾滋病防治知识，还为居民们佩戴了红丝带。

地市传真

“国V”来了，车辆将“喝到”更加清洁环保的油品

星报讯(赵虎) 近日，笔者从中石化宿州分公司获悉，按照国家成品油质量升级总体要求，2017年1月1日起在全国范围内将推广实施“国V”车用汽柴油质量标准。

据悉，中石化在安徽省已经启动“国V”汽柴油升级工作，油品升级后，汽油标号将由原“国IV”标准的93、97号升级为“国V”的92、95、98号，柴油标号暂时不变。

“其实目前我们公司现在已经有60余座加油站销售‘国V’汽油，但由于当前升级工作正在进行中，油品标识尚未更换，执行的还是国IV的价格。”据中石化宿州分公司一名工作人员介绍，年底前，该公司将完成120座加油站汽柴油升级工作，升级过程中汽柴油价格还将按照“国IV”的价格执行。



11月29日晚，宣州区法院民二庭法官王琼应邀为合肥工业大学宣城校区大一新生讲授了主题为“从裸条谈大学生网络借贷相关问题”的专题法治讲座。王琼法官通过一个个真实的案例和绘声绘色的讲解，让大学生们了解了日常生活中借贷相关法律知识以及如何依法维权，并告诫在校大学生应树立正确的消费观，学会风险控制。

■ 程洪 王琼 陈真炎 记者 曹开发文/图

金隅·南七里「空·间」艺术馆盛放

11月26日，金隅南七里「空·间」艺术馆开放暨先行者城市文化倡导者联盟启动仪式隆重举行。在这个融合想象和记忆的「空·间」艺术馆，城市文化与建筑设计交相辉映，5位来自艺术、文化、摄影等方面的先锋人士与来访的800余位客户一起，共同见证了一场城市文化与精神带来的盛宴。

早前金隅合肥拿地之初，这块土地就一直被“期待”。无论是项目的规划，还是未来的愿景，金隅南七里与北京的798、芳草园、三里屯VILLAGE，成都的太古里名字联系在一起。

金隅合肥总经理李新在致辞中说“金隅一直致力于，做与城市同生长的——城市发展商，延续发展每一座城市所独有的人文风貌。我们将这样的理念，在南七里深度实践。”金隅南七里在尊重土地历史和城市文化的基础上，保留原有的5座老厂房，留存城市工业文化元素并加以艺术化改造的方式打造成文化创意街区。「空·间」艺术馆正是由老厂房改造而来。

金隅南七里的使命不仅是创造新的城市文化建筑，更大的意义在于扛鼎时代的理想。金隅合肥从读懂一座城市的思想和荣耀中，找寻一处能发挥想象和承载记忆的空间，让想象和记忆汇聚在此，这正是南七里展示中心「空·间」名字的由来。

走进「空·间」，斑驳的红砖墙经过翻新加固后彰显着建筑的时代感与现代感，12米挑高的场地被打造成3层的艺术空间。金隅合肥党支部书记高峰谈到对「空·间」的理解时说，它融合了金隅对合肥过去的思考，对现在的理解以及对未来的想象。这目前是金隅南七里的展示中心，未来将是融合想象和记忆的城市文化场。



金隅南七里在今年年初便发起了思想众筹这个平台，汇聚想象力与创造力，以「思想参股人」的形式，用艺术和文化，从城市的视角，联合更具文化代表性的人群，共同形成影响未来的先锋力量。

活动当天，金隅南七里特别邀请了著名艺术家、策展人，合肥香榭画廊创立人，合肥崔岗艺术村发起人谢泽先生、安徽广播电视台编导、知名作家于继勇先生、先锋版画青年艺术家朱然女士、舞台剧创作人，方盒剧社发起人兼社长，合肥青年戏剧节发起人詹龙先生、知名独立音乐人、合肥著名金属乐队主创韩快先生成为先行者联盟的成员。在与艺术家交接作品的仪式上，金隅南七里营销总监费磊先生说：“感谢各位艺术家，我们收获的礼物众多，也希望我们这些来自文化圈、艺术圈、先锋圈的人物能够在未来，在我们的「空·间」，包括在未来我们的秀场热租车间，能够进行更多的有特色的文化展示。能够与更多的艺术家进行更多，更广的深入交流。”

未来金隅·南七里将会呈现更多可能。 ■ 李琴

濉溪县创建省级食品安全示范县工作迎接复评验收

星报讯(仲媛媛 记者 志强) 近日，省食品药品监管局党组成员、副局长高怀荃带领省创建食品安全示范县验收小组来濉溪县复评验收省级食品安全示范县创建工作。11月23日下午，验收小组通过听取汇报，查阅创建工作资料、分组随机抽取市场主体进行现场检查等方式，对濉溪县创建工作进行了综合考评和量化打分。

11月24日上午，在复评反馈会上，复评组肯定了该县食品安全工作，认为县委、县政府思想上高度重视，责任落实到位，整改措施得力，牵头各单位与监管部门密切配合，食品安全总体水平有所提升。

海峡两岸港航合作发展大会 马鞍山召开

星报讯(张发平) 11月25至27日，第九届海峡物流论坛暨2016海峡两岸(马鞍山)港航合作发展大会在马鞍山市举行。本次大会经国台办批准，由民建中央企业委员会、马鞍山市人民政府、交通运输部长江航务管理局等单位主办，马鞍山市港航管理局、上海国际航运中心发展促进会等单位承办。大会围绕“港航合作，共赢未来”主题，进行了深入探索和交流，推广港航物流业发展成功的经验和模式。来自海峡两岸权威专家、教授及大型港航企业、物流企业、行业协会代表近300人参加会议。